
COLLEGIO DOCENTI UNITARIO 1 Settembre 2023

Verbale num. 24

Il  Collegio Docenti  Unitario  dell’Istituto Comprensivo  di  Sergnano  è
convocato,  in  presenza, venerdì  1  Settembre  alle  ore  9.30  con  il
seguente ordine del giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità.
Delibera num. 259

2. Nomina dei collaboratori del Dirigente Scolastico
Vengono confermate come primo collaboratore del DS la prof.ssa Rita Grossi
e come secondo collaboratore la maestra Giuseppina Parati.

3. Nomina dei referenti di plesso
I responsabili di plesso del nostro  Istituto, per l’anno scolastico 2022/23,
sono i seguenti:
● Scuola  dell’Infanzia:     Gritti  Giovanna Rosa  (Camisano),  Lanzi  Daniela

(Casale Cremasco), Recanati Federica (Pianengo);
● Scuola  Primaria:   Limonta  Marianna  (Camisano),  Dell’Osso  Giovannina

(Capralba),  Chiesa  Ada  (Casale  Cremasco),  Ogliari  Barbara  e  Parati
Giuseppina  (Pianengo),  Tedoldi  Mariangela  e  Moretti  Mariarosaria
(Sergnano);

● Scuola Secondaria di primo grado:   Grossi Rita (Sergnano), Zaghen Luisa
(Capralba).

4. Assegnazione dei docenti alle classi/sezioni
L’assegnazione dei docenti alle classi verrà comunicata nel prossimo Collegio ,
quando le assegnazioni dei docenti ai diversi plessi saranno definitive.

5. Nomina referenti didattica per l’Infanzia e la Primaria
Nell’ ottica dell’innovazione e del PNRR, è opportuno identificare delle figure di
sistema del  nostro Istituto,  che curino in modo particolare le  metodologie
didattiche e i contenuti che vengono proposti ai nostri alunni. La nostra scuola
deve essere in grado di offrire più opportunità in diversi ambiti e dobbiamo
fare  in  modo che le  buone pratiche che hanno funzionato in alcuni  plessi
vengano estese a tutto  il  nostro Istituto Comprensivo in modo che tutti  i
discenti abbiano le stesse opportunità. I futuri finanziamenti che il nostro IC
riceverà  saranno  sempre  nell’ottica  del  consolidamento  di  determinate
competenze per i nostri alunni (circa 80.000 euro) e per la formazione dei
docenti (circa 20.000 euro). Servono idee concrete e realistiche che possano
tradursi  in  azioni  sostanziali  nell’ottica  del  successo  formativo  dei  nostri
studenti.
Si approva all’unanimità.
Delibera num. 260
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6. Aree funzioni strumentali
Le aree delle funzioni strumentali verranno mantenute e ad ogni singola area
afferiranno al massimo due persone, ad eccezione dell’area PTOF. Le funzioni
strumentali verranno affiancate da apposite commissioni che collaboreranno
per l’organizzazione e la progettazione delle diverse attività.
Si approva all’unanimità.
Delibera num. 261

7. Organizzazione  ed  accoglienza  prima  settimana,  attività  degli
insegnanti di sostegno

La DS ribadisce che le attività di accoglienza devono essere a misura di tutti i
bambini  e,  proprio  laddove  vi  siano  delle  situazioni  di  criticità,  diventa
fondamentale la collaborazione tra docenti curricolari e docente di sostegno,
per  un  intervento  didattico-educativo  finalizzato  al  benessere    di  ogni
studente.

8. Nuova scheda progetti
La nuova scheda dei progetti sarà disponibile a breve e verrà inviata tramite
posta elettronica.

9. Utilizzo macchine fotocopiatrici
Sono state stipulate delle nuove convenzioni e saranno in dotazione nuove
fotocopiatrici. Le collaboratrici scolastiche hanno ricevuto precise indicazioni
da  parte  della  DS,  pertanto  sarà  possibile  richiedere  le  fotocopie  entro  il
giorno prima del loro utilizzo.

10. Attività alternative alla religione
Gli  ambiti  delle  attività  alternative  alla  religione  sono  gli  stessi  dell’a.s.
2022/23.

11. Impegni mese di settembre
Il calendario degli impegni relativi al mese di Settembre verrà inviato a tutti i
docenti dell’Istituto tramite posta elettronica.

12. Costituzione del Centro sportivo Scolastico
Il Consiglio d’Istituto ha approvato la proposta di costituire il Centro Sportivo
Scolastico, iniziativa che si propone di rispondere alle esigenze di aggregazione
contrastando  la  dispersione  scolastica,  promuovendo  uno  spirito  di  sana
competizione  e  collaborazione  ai  fini  di  evitare  l’insorgenza  di  fenomeni  di
bullismo ed intolleranza.
L’iscrizione è aperta a tutte le   studentesse e a tutti gli studenti della scuola
Secondaria di primo grado e si   pone come una possibile risposta ai bisogni
formativi, culturali e di salvaguardia della salute psico-fisica.
Gli obiettivi sono i seguenti:

- prendere coscienza della propria corporeità e delle sue funzionalità;
- essere consapevole del valore etico del confronto e della competizione;
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- ricercare la collaborazione dei compagni e rispettarli;
- accettare l’altro;
- conoscere e rispettare il regolamento delle attività sportive praticate;
- saper gestire gli eventi della gara.

Si approva all’unanimità.
Delibera num. 262

13. Ed. civica: la lettura
L’argomento di educazione civica per l’anno scolastico 2023/24 è la lettura.
La  DS  sottolinea  come  la  lettura  e  la  sua  valorizzazione   possano
rappresentare uno strumento unico, all’interno del percorso di  istruzione e
formazione degli  studenti,  di  miglioramento di  competenze trasversali  e di
cittadinanza.
Il 22 Aprile  continuerà ad essere la giornata in cui i diversi plessi del nostro
Istituto  verranno  aperti  ai  genitori  e  ai  cittadini  per  un  momento  di
condivisione delle attività di educazione civica inerenti alla lettura organizzate
nel corso dell’anno. 
Nei  prossimi  giorni  le  funzioni  strumentali  si  riuniranno  per  progettare  il
percorso relativo all’educazione civica che, come si è detto sopra, culminerà
nella giornata del 22 Aprile.

14. Costituzione commissioni per la revisione del curricolo verticale
(Infanzia,  Primaria, Secondaria)  e  dei  giudizi  della  scuola
Secondaria;

E’  necessario  che  si  formino  le  seguenti  commissioni,  come  occasione  di
confronto e condivisione:
- Infanzia-Primaria;
- Primaria- Secondaria di primo grado;
- solo Secondaria di primo grado.
I  referenti  dei  plessi  dovranno  reperire  dei  nominativi  per  le  sopracitate
commissioni entro il 12/09/2023.

15. Attività di formazione del personale docente a.s. 2023/24
Le maestre della scuola Primaria frequenteranno un corso relativo alla 
didattica della matematica, tenuto dalla maestra Cristina Sperlari, formatrice 
dell’Università Bicocca di Milano. Il corso avrà un approccio pratico ed 
innovativo, basato sulla didattica laboratoriale e sull’utilizzo delle nuove 
tecnologie. Per la scuola dell’Infanzia e per la Secondaria di primo grado si 
valuteranno le diverse proposte formative in itinere.
Si approva all’unanimità.
Delibera num. 263

16. Comunicazioni del Dirigente.
La  procedura  di  somministrazione  dei farmaci  si  avvarrà  di  una  nuova
modulistica  che verrà  inviata  ai  responsabili  di  plesso nei  prossimi  giorni.
Rispetto allo scorso anno prevede il verbale di consegna del farmaco, quindi,
nel  momento  in  cui  il  genitore  consegna  un  farmaco,  va  segnalato
nell'apposito registro con la firma di chi consegna e chi riceve.
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La riunione si conclude alle ore 11.30.
Il segretario verbalizzante                               Il Presidente

Prof. Diego Pola                                           Prof.ssa Ilaria Santini
Andreoni
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